В Ы П И С К А
из протокола № 10 заседания Бюро Научно-редакционного совета Роснедра

                                                                                                                          27 мая 2014 г.

Присутствовали: (Члены Бюро НРС):  Иогансон А.К., Котельникова И.В.,

                                Марковский Б.А., Пежемская Н.П., Стуканов А.С., Суриков С.Н.                                                                  

  Приглашенные: Зелепугин В.Н., Казакова Г.Г., Максимов А.В., Пуговкин А.А.,
                                 Радулевич Я.А., Царева В.А.                                                          

Председатель – Марковский Б.А.

  Секретарь – Стуканов А.С.

   Повестка дня: 1.Рассмотрение комплекта листа Q-54-IХ (р. Нахатта) Государственной геологической карты РФ масштаба 1:200 000 Яно-Индигирской  серии, подготовленного ОАО «Янгеология». 

2. Рассмотрение дополнения к легенде Яно-Индигирской серии листов Госгеолкарты-200/2.  

                                                       Докладчик – Радулевич Я.А.
                                                Эксперты НРС – Иогансон А.К., Максимов А.В., 

                                                                              Семенова Л.Р., Царева В.А.
                                         Научный редактор –  Некрасов А.И.
       Заслушав сообщение по повестке дня, экспертные заключения, ответы на вопросы, ознакомившись с результатами рассмотрения листа в Якутском РЭС НРС Роснедра  и обменявшись мнениями, отметили, что представленный комплект материалов подготовлен в целом в соответствии с Техническим (геологическим) заданием, требованиями действующих нормативно-методических документов и утвержденной легендой Яно-Индигирской серии листов Госгеолкарты-200/2. Отклонения от серийной легенды, обусловленные появлением новых фактических данных, позволяющих выделить два новых самостоятельных подразделения, а также уточняющих объем, состав и генезис ряда ранее выделенных подразделений, предложены в качестве дополнений и изменений. 

      Издательский комплект материалов на площадь листа составлен впервые при производстве работ по объекту ГМК-200 по северо-западной части хр. Черского и Тас-Хаяхтахской площади с учетом итогов работ предшественников, включая геолого-съемочные и специализированные работы различного характера и назначения.

     Подготовленный комплект материалов листа выполнен на хорошем профессиональном уровне и отражает современное состояние изученности территории, ее геологическое строение, историю геологического развития и перспективы минерально-сырьевого потенциала. Однако, несмотря на большую работу, проделанную авторами по анализу и обобщению имеющихся фактических данных, все же материалы комплекта требуют дополнительной редактуры и уточнения отдельных авторских положений. К сказанному следует добавить, что на титульном листе комплекта отсутствует виза научного редактора листа в связи с его переводом на новое место работы, что видимо и сказалось на качестве представленных  материалов.
Постановили: 1. Комплект листа Q-54-IХ (р. Нахатта) Государственной геологической карты РФ масштаба 1:200 000 Яно-Индигирской  серии одобрить и рекомендовать к изданию.

2. До передачи в издание авторам и редактору внести в материалы листа изменения и уточнения в соответствии с замечаниями экспертов и членов НРС, в частности:

· провести дополнительную редакцию комплекта и устранить выявленные в нем технические ошибки и неувязки, отмеченные на полях материалов;
· откорректировать названия и состав магматических комплексов в соответствии с замечаниями к главе «Магматизм»;

· увязать характер взаимоотношений подразделений в стратирафической колонке и в легенде к ГК;

· на карте четвертичных образований (КЧО) привести схемы использованных материалов, административного деления, районирования четвертичных образований и расположения листов Яно-Индигирской серии;

· в схеме корреляции показать ступени нижнего и среднего звеньев неоплейстоцена;

· на схеме соотношений четвертичных отложений уточнить рисовку границ подразделений и отразить литологию пород; 
· в условных обозначениях КЧО показать плейстоцен и вывести голоцен на его уровень;
· на КЧО показать границы распространения ледника и направление его движения; уточнить площади распространения коллювиальных отложений;
· литологический состав подразделений в легенде к КЧО согласовать с текстом объяснительной записки;

· на геоморфологической схеме показать направление движения ледника;

· гидрогеологическую схему переработать в соответствии с замечаниями члена Бюро НРС Сурикова С.Н. (приложение);

· согласовать схему эколого-геологических условий с геоморфологической схемой (по выделяемым типам рельефа);

· на карте полезных ископаемых и закономерностей их размещения (КЗПИ) условный знак ПМ дать по ЭБЗ и рекомендовать авторам заменить условный знак контуров полей невскрытых интрузий (сделать его менее ярким);

· в зарамочном пространстве КЗПИ привести схему расположения листов серии и схему использованных материалов;

· в таблице «Полезные ископаемые» легенды КЗПИ привести названия подгрупп металлических ископаемых;

· в главе «Геологическая изученность» отразить геофизические работы, согласовать табл.1 с рис.1.1 и отразить этапы изучения четвертичных образований;
· в главе «Стратиграфия» расширить преамбулу, отметив наличие разных структурно-формационных зон разных стратиграфических районов для отдельных возрастных уровней; обозначить вулканические комплексы и привести их описание;

· указать авторов палинологических заключений;

· привести более подробное обоснование возраста олерских озерно-аллювиальных отложений и нерасчлененных отложений верхнего неоплейстоцена-голоцена;

· отредактировать главу «Магматизм» (комплексы малых интрузий заменить на гипабиссальные; названия пород согласовать с их химизмом и исключить некачественные определения);

· рекомендовать авторам не выделять в качестве гипабиссального - нахаттинский  комплекс, а рассматривать соответствующие образования в качестве субвулканических фаций одновозрастного вулканического комплекса;

· противоречивые уран-свинцовые датировки возраста магматических образований снабдить соответствующими комментариями в объяснительной записке;

· в главе «Геоморфология» во вводной части указать минимальные и максимальные абсолютные и относительные отметки высот, характер гидросети, продольных и поперечных профилей рек;

· в главе «История геологического развития» привести историю развития территории в кайнозойскую эпоху;
· главу «Гидрогеология» согласовать с изменениями в гидрогеологической схеме;

· в преамбуле главы «Полезные ископаемые» указать общее количество объектов полезных ископаемых, отраженных на КЗПИ и в каталоге по рангам;

· уточнить тип урановой формации (березитовая или жильная), а в главе «Закономерности…..» более четко отразить перспективы территории на урановую минерализацию;
· раздел по оценке перспектив района переработать в соответствии с рекомендациями, изложенными в экспертном заключении Иогансона А.К.;

· учесть все замечания редактора-картографа НРС Пежемской Н.П.;

· все исправления и изменения внести в ЦМ комплекта и учесть замечания по ЦМ.

3. Дополнение к легенде Яно-Индигирской серии листов Госгеолкарты-200/2 утвердить,  с учетом внесения в него корректив по изъятию нахаттинского гипабиссального комплекса и оформить дополнение по нормативным требованиям.

4. Прогнозные ресурсы категории Р3 полезных ископаемых территории утвердить по результатам апробации паспорта выделяемой авторами перспективной площади.

5. Внесение исправлений подтвердить справкой за подписью руководства ОАО «Янгеология».  

6. Титульный лист исправленного комплекта материалов листа сопроводить подписью научного редактора.

7. Исправленный комплект листа сопроводить актом на право его открытого издания с печатью организации-исполнителя работ.
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