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                                                               В Ы П И С К А

из протокола № 12 заседания Бюро Научно-редакционного совета Роснедра 

      5 июня 2014 г.

Присутствовали: (Члены Бюро НРС): Зубова Т.Н., Котельникова И.В., Марковский Б.А., 
                                Стуканов А.С., Шишкин М.А.
 Приглашенные: Вербицкий И.В., Гаркунова Н.В., Зелепугин В.Н., Ланг Е.И.,

                                Лебедева Е.А., Морева Н.В., Николаева Л.С., Петушкова Н.В.
Председатель – Марковский Б.А.
Секретарь – Стуканов А.С.

Повестка дня: Рассмотрение «Методического пособия по практическому использованию расширения MapDesigner для оформления карт и схем геологического содержания в среде ArcGis», разработанного ФГУП «ВСЕГЕИ» в рамках Государственного контракта от 20.02.2014 г. № АМ-02-34/11.
Докладчик – Ланг Е.И.
                                                   Эксперты НРС – Котельникова И.В., Петушкова Н.В.

                                                             Редактор – Давидан Г.И.                              

Заслушав сообщение по повестке дня, экспертные заключения, ответы на вопросы  и обменявшись мнениями, отметили, что представленный документ является актуализированной версией приложения – MapDesigner, расширяющей функциональные возможности среды ArcMap. Первоначальная версия этого приложения была разработана в ФГУП «ВСЕГЕИ» Давиданом Г.И. с целью унификации процесса создания цифровых геологических карт различного содержания, главным образом Госгеолкарт-1000/3 и -200/2.

Данная версия расширения MapDesigner позволяет с наибольшим удобством и минимальными трудозатратами оформлять карты и схемы геологического содержания с применением действующих «Эталонных баз изобразительных средств ГК-1000/3 и -200/2». Кроме того, MapDesigner включает в себя функционал, позволяющий решать конкретные узкоспециализированные задачи, которые крайне неудобно решаются с помощью стандартных средств ArcMap.
«Методическое пособие….» весьма актуально и хорошо проработано. В нем последовательно («пошагово») и с максимальной детальностью описаны как интерфейсные инструменты и функции, так и технология их использования. Нельзя не отметить понятный для пользователя, даже со средним уровнем подготовки, порядок изложения и большое количество иллюстраций, позволяющих легко освоить предложенную технологию. 
Постановили: 1. «Методическое пособие по практическому использованию расширения MapDesigner для оформления карт и схем геологического содержания в среде ArcGis» одобрить и рекомендовать к скорейшему внедрению.
2. До внедрения «Методического пособия…» в качестве официального документа Роснедра провести дополнительную редакцию материалов пособия и устранить                выявленные в нем технические и стилистические ошибки.
3. Учитывая востребованность «Методического пособия…» и высокую степень проработки рекомендовать скорейшее его полиграфическое издание.
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