В Ы П И С К А
из протокола № 28 заседания Бюро Научно-редакционного совета Роснедра

                                                                                                                   31 октября 2014 г.

Присутствовали (члены Бюро НРС): Иогансон А.К., Котельникова И.В., 

                               Мельгунов А.Н., Пежемская Н.П., Стрельников С.И., 
                               Стуканов А.С., Шарпенок Л.Н., Шишкин М.А.
Приглашенные: Жданов А.В., Казак А.П., Кухаренко Е.А., Полянская Т.Л.,   

                               Пуговкин А.А., Сай Т.С., Сурин Т.Н.                            

                                                Председатель – Шишкин М.А.

                                                      Секретарь – Стуканов А.С.

Повестка дня: 1. Рассмотрение раздела отчета «Создание цифровых бесшовных карт (геологическая карта, карта полезных ископаемых) масштаба 1: 1 000 000 в формате ГИС в пределах Средне-Уральского и Южно-Уральского регионов по группе листов О-40, О-41, N-40, N-41, М-40, М-41 ГК-1000/3», подготовленного ФГУП «ВСЕГЕИ» в рамках объекта  «Актуализация геологической карты территории Российской Федерации и ее континентального шельфа масштаба 1:2 500 000 по материалам ГК-1000 третьего поколения» (Государственный контракт №АМ-02-34/32 от27.03.2014 г). 

Докладчик – Мельгунов А.Н.
                                             Эксперт НРС – Жданов А.В.
Заслушав сообщение по повестке дня, экспертное заключение, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что при создании бесшовных карт в пределах Средне-Уральского и Южно-Уральского регионов в соответствии с Техническим (геологическим) заданием использовались подготовленные к изданию и изданные листы О-40, О-41, N-40, N-41, М-40, М-41 Госгеолкарты-1000/3. На их основе авторами проведена увязка геологической информации как между отдельными исходными листами Госгеолкарты_1000/3, так и ранее сформированным фрагментом бесшовной карты по территории Северного Урала.       

Поскольку отдельные листы ГК-1000/3 составлялись в разные годы в условиях совершенствования нормативных требований, то при формировании блоков бесшовной карты выявлены многочисленные несбойки на стыках листов, которые выразились: в различном подходе авторов листов в отображении типов границ картируемых объектов, кинематики и ранга разрывных нарушений, расхождений в названиях геологических таксонов, особенно магматических образований, их состава, возраста и индексации. На картах полезных ископаемых выявлены несбойки контуров, названий, ранга, возрастных диапазонов и состава полезных компонентов в минерагенических таксонах. 
Увязка листов и их блоков потребовала создания сводных легенд геологической карты и карты полезных ископаемых. В этих легендах проведена корреляция геологических и минерагенических таксонов с использованием Уральской серийной легенды Госгеолкарты-1000, а в отдельных случаях и серийных легенд Госгеолкарты-200. В процессе корреляции и увязки выделяемых таксонов уточнялись: наименования, возрастной диапазон, состав и индексация картируемых подразделений, что представляется обоснованным. 
Одной из важнейших задач, стоящих перед исполнителями, была актуализация схем геолого-структурного и минерагенического районирования регионов. В отличие от рассмотренных ранее блоков бесшовной карты авторами данного блока представлены схемы структурно-формационного (структурно-фациального) районирования для четырех возрастных срезов, что отвечает концепции построения 

зональной легенды геологической карты, но несколько отличается от общего подхода создания всех блоков бесшовной карты с представлением (по Техническому  заданию) схемы геолого-структурного районирования регионов.
В процессе составления бесшовной карты в пределах Средне-Уральского и Южно-Уральского регионов авторами проделана большая и трудоемкая работа по увязке всех исходных листов ГК-1000/3, приведению к единой системе всех картографируемых подразделений на огромной, сложно построенной территории. Однако специфика этой масштабной работы обусловила и определенные недостатки, в основном редакционного плана, устранение которых, повысит наглядность и информативность карты. 
В виду отсутствия нормативных документов по созданию бесшовных карт и детализированных требований к ним в Техническом задании при оценке полноты и качества работы использованы основные положения «Методического руководства по составлению и подготовке к изданию Государственной геологической карты РФ м-ба 1 000 000 (третьего поколения)», 2010 г.

Постановили: 1. «Цифровые бесшовные карты (геологическая карта, карта полезных ископаемых) масштаба 1: 1 000 000 в формате ГИС в пределах Средне-Уральского и Южно-Уральского регионов» одобрить и рекомендовать к принятию Заказчиком работ в составе геологического отчета по Государственному контракту № АМ-02-34/32 от 27.03.2012 г.

2. До передачи Заказчику провести дополнительную редакцию карт и внести уточнения и исправления по замечаниям эксперта и членов НРС, в частности:

- провести дополнительную редакцию геологических карт и устранить 
  технические замечания, отмеченные на полях карт и в легендах к ним;

- проверить и отредактировать написание географических символов на ГК и в

  легенде к ней (прямой шрифт или курсив);
- названия и состав магматических образований согласовать с требованиями 

  Петрографического кодекса, отразить в легенде к ГК вулканические комплексы, 
  объединяющих эффузивные и экструзивно-субвулканические фации, 
  магматические комплексы мезозойского возраста согласно Уральской СЛ
- проверить и уточнить при необходимости рисовку контуров схем структурно-
  формационного районирования для всех уровней на основе изданных листов ГК-
  1000/3 в пределах бесшовной карты;
- дополнить геологическую карту схемой геолого-структурного  районирования и
  схемой расположения листов;

- оформление таблицы «Полезные ископаемые» в легенде к КПИ полностью 
  согласовать с нормативными требованиями к ГК-1000/3;

- на карте полезных ископаемых блока и в таблице атрибутов к ней отразить
  пропущенную информацию по формационной принадлежности и генетическим
  типам месторождений и проявлений полезных ископаемых;
- на схеме минерагенического районирования уточнить возрастные символы в
  индексах минерагенических таксонов; 

- рекомендовать авторам дополнить КПИ схемой минерагенических провинций;
- учесть замечания эксперта-картографа Пежемской Н.П. 
3. Внесение исправлений подтвердить подписью отв. исполнителя бесшовной карты     Стрельникова С.И.

4. Рекомендовать продолжение работ по актуализации и совершенствованию бесшовных карт территории Российской Федерации и ее континентального шельфа в мониторинговом режиме.
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