В Ы П И С К А
из протокола № 41-1 заседания Бюро Научно-редакционного совета Роснедра

                                                                                                                   20 ноября 2014 г.
Присутствовали (члены Бюро НРС): Семенова Л.Р., Стуканов А.С., Шарпенок Л.Н., 
                               Шишкин М.А., Якобсон К.Э. 
Приглашенные: Астахов В.И., Богданов Ю.Б., Бурский А.З., Вовшина А.Ю., 

                               Гогин И.Я., Голубкина Г.С., Евдокимова И.О., Котляр Г.В., 
                               Кулешова Л.В., Кухаренко Е.А., Максимов А.В., Наторхин И.А., 

                               Петров Б.В., Степунин А.В.  
                                                Председатель – Шишкин М.А.

                                                      Секретарь – Стуканов А.С.

Повестка дня: 1. Рассмотрение актуализированной Балтийской серийной легенды Госгеолкарты-1000/3, подготовленной ФГУП «ВСЕГЕИ» в рамках объекта «Провести актуализацию Скифской, Мезенской, Балтийской, Норильской серийных легенд для обеспечения листов Госгеолкарты-1000/3 современными стратиграфо-палеонтологическими, петрологическими и геохронологическими данными» по Государственному контракту № АМ-02-34/58 от 05.05.2012 г.                                                 
Докладчик – Богданов Ю.Б. (Главный редактор легенды)
                                        Эксперты НРС – Петров Б.В., Дударева Г.А.
     Заслушав сообщение по повестке дня, экспертные заключения, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что представленная легенда составлена с учетом «Основных положений по составлению серийных легенд государственной геологической карты РФ масштаба 1:1 000 000 третьего поколения и требований к их содержанию и оформлению».
     В основу представленной актуализированной легенды положены серийные легенды (СЛ) госгеолкарты-200, принятые НРС Роснедра листы (Q-35,36-Кировск, Q-37-Архангельск) Госгеолкарты1000/3, предыдущая версия Балтийской СЛ ГК-1000/3, а также решения и постановления МСК и МПК.
     Работы по актуализации Балтийской СЛ проводились по внутреннему Договору-подряда сотрудниками отдела региональной геологии и полезных ископаемых Западных районов ФГУП «ВСЕГЕИ». В процессе выполнения работ уточнена структурно-формационная зональность и составлены схемы районирования для ряда основных возрастных интервалов (этапов) геологического развития территории. Каждый такой этап характеризуется существенной перестройкой территории, типами разрезов и историей геологического развития. Впервые в легенде выделен нижний и средний-верхний рифей. Включены сейсмостратиграфические подразделения, распространенные в акваториях прилегающих морей. Актуализация венд-фанерозойских образований заключалась в уточнении общей шкалы России на основании постановлений МСК. Для квартера в пределах зоны Карелии и Кольского полуострова существенно расширено количество распознаваемых генетических типов ледниковых образований для верхнего неоплейстоцена. Для акватории Белого моря расширен возрастной диапазон осадков до нижнего неоплейстоцена. Расширено также количество распознаваемых генетических типов морских образований голоцена и верхнего неоплейстоцена. Учтена Общая стратиграфическая шкала квартера, 2012 г. с постановлениями МСК (2007 г и 2011 г).
     Введенные изменения в Балтийскую СЛ в целом подготовлены достаточно профессионально, но отсутствие четкой организации работ привело к тому, что вместо актуализированной легенды фактически представлено дополнение к ней, пользоваться которым, не имея под рукой предыдущей версии легенды весьма затруднительно. Палеозойская часть легенды осталась не актуализированной. В легенде не учтены материалы по картируемым подразделениям палеозоя на изданном листе Q-37 (Архангельск). Актуализация Балтийской СЛ проводилась параллельно с актуализацией смежной Мезенской СЛ ГК-1000/3 с целью создания единого картографического покрытия обширного региона, однако, внесение изменений лишь в отдельные этапы развития территории не дали желаемого результата. Кроме того, представленные материалы изобилуют большим количество технических ошибок, устранение которых потребует существенных временных затрат.
Постановили: 1. Актуализированную Балтийскую серийную легенду Госгеолкарты-1000/3 в представленном виде к внедрению не рекомендовать и возвратить авторам на доработку.
2. До повторного представления легенды на рассмотрение НРС Роснедра провести ее дополнительную редакцию и внести в нее уточнения и исправления по замечаниям экспертов и членов НРС, в частности:

      -   схемы районирования и пограничные картируемые подразделения увязать со схемами районирования и картируемыми подразделениями смежных Мезенской и Центрально-Европейской СЛ 1000/3;
      - привести в легенде полную общую стратиграфическую шкалу (ОСШ) и откорректировать положение стратонов (региональных и местных) в соответствии с принадлежностью володарского и ладожского горизонтов батырбайскому ярусу верхнего кембрия;
       -  упорядочить легенду, переместив названия свит из скобок в начало описания, а названия горизонтов оставить лишь в региональной шкале; заменить индексы горизонтов соответственно индексами свит;
       -   наименования магматических комплексов и их состав привести в соответствие с требованиями Петрографического кодекса (убрать массивы, упразднить устаревшие термины, привести фациальную привязку комплексов, уточнить разделение комплексов на фазы);

       -   деление эоплейстоцена привести к действующему нормативному виду;
       -   общие и региональные стратиграфические схемы привести на каждой странице таблиц легенды;

       - пояснительную записку дополнить списком валидных и условно валидных подразделений и заключительным разделом с обозначением нерешенных и дискуссионных вопросов.
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