В Ы П И С К А
из протокола № 36 заседания Геологической секции

 Научно-редакционного совета Роснедра

                                                                                                                   18 июля 2024 г.

Присутствовали: (члены Геологической секции НРС): Афанасьева Е.Н., 
                                Ремизов Д.Н., Стрельников С.И., Стуканов А.С., Сумарева И.В.,
                                Шишкин М.А., Шпикерман В.И.
 Приглашенные: Аленичева А.А., Кухаренко Е.А., Наумов М.В.   
                                                Председатель – Ремизов Д.Н.
                                                      Секретарь – Стуканов А.С.

  Повестка дня: 1. Рассмотрение  интерактивной «Карты магматических формаций территории Российской Федерации и прилегающих акваторий масштаба 1:2 500 000», подготовленной ФГБУ «Институт Карпинского» в рамках выполнения работ по объекту «Проведение в 2021-2023 годах работ по сводному и обзорному картографированию территории Российской Федерации. 
                                Докладчик – Наумов М.В. (Отв. редактор)

                         Эксперты НРС – Ремизов Д.Н., Сумарева И.В.
      Заслушав сообщение по повестке дня, экспертные заключения, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что карта составлена в соответствии с требованиями Технического (геологического) задания на основе цифровой Геологической карты России и прилегающих акваторий масштаба 1:2 500 000 с использованием Тектонической карты России и прилегающих акваторий того же масштаба и обеспечивает сведение доступной на настоящее время структурно-геологической, петрографо-минералогической, петро-геохимической, изотопно-геохимической и геохронометрической информации по магматическим объектам в единый структурированный массив цифровой геологической информации и его визуализацию в легко воспринимаемой форме. 
      Подготовка представленной  карты осуществлялась последовательно в рамках очередного этапа работ для ряда регионов восточной части РФ – Алтае-Саянской, Енисейско-Восточносаянской, Байкальской, Амурской складчатых областей, Селенгино-Яблоновой складчатой системы, а также актуализация составленных в ходе предшествующих работ над картой для Верхояно-Колымской, Таймыро-Северо-земельской складчатых областей и Сибирской платформы. Существенную ценность представляют собой элементы карты в виде таблиц формационных типов магматических комплексов для каждого из перечисленных регионов, являющихся результатом обобщения информации по магматическим объектам.
     Как любая крупная обобщающая работа представленная карта не лишена определенных недостатков, которые могут быть учтены при дальнейшей  актуализации карты. Прежде всего, это относится к отдельным несовпадениям контуров магматических объектов на карте формаций с контурами этих объектов на геологической карте РФ масштаба 1:2 500 000. Отмечается  неполное соответствие схемы геолого-структурного районирования и легенды к этой схеме, а также со списком объектов районирования в интерактивной таблице корреляции магматических формаций. Отмечается разная степень заполненности атрибутивных таблиц, что по-видимому связано с отсутствием необходимой информации в комплектах Госгеолкарт. Для повышения  информативности карты необходимо структурировать таблицы  в пределах выделяемых геолого-структурных подразделений, сгруппировав формации по составу, а не по форме выражения на карте. Все цифровые картографические материалы необходимо представить в ГСК-2011. Легенду к карте представить в ГИС-формате. И наконец, необходимо отредактировать показ индексов на карте (задать им масштабирование и откорректировать их буквенные обозначения).
  Интерактивная карта магматических формаций территории России масштаба 1:2 500 000 является актуальным и важным дополнением геологической карты России масштаба 1:2 500 000, что обеспечивает ее полное интегрирование в единую геологическую информационную систему по территории РФ и позволяет использовать карту и сопровождающие ее базы данных при сопоставлении и дальнейшем анализе магматических объектов. 
Постановили: 1. Интерактивную «Карту магматических формаций территории Российской Федерации и прилегающих акваторий масштаба 1:2 500 000» одобрить, как основу дальнейших работ по ее актуализации и рекомендовать к принятию Заказчиком работ.

 2. До передачи Заказчику окончательного варианта интерактивной карты магматических формаций внести в нее исправления и изменения по замечаниям экспертов и участников заседания, в частности: 
-   провести дополнительную редакцию карты и учесть технические замечания, 
    отмеченные в экспертных заключениях.
   3.  В дальнейшем при актуализации карты учесть предложения и рекомендации членов 

   НРС, в частности:
-   проверить и согласовать с геологической картой контуры магматических формаций;
-   рекомендовать авторам структурировать состав атрибутивных таблиц слоев карты и 

    проверить наличия информации в таблицах;

-   отредактировать показ индексов магматических формаций на карте (задать им 
    масштабирование и откорректировать буквенные обозначения);

-   легенду к карте привести в ГИС формате;

-   все цифровые картографические материалы представить в ГСК-2011;

-   в легенду добавить внемасштабные условные знаки, которые показаны на карте; 
-   составить легенду для схемы геолого-структурного районирования;

-   блок геодинамических обстановок в легенде согласовать с последним вариантом 

    геодинамических комплексов Тектонической карты России масштаба 1:2 500 000.
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