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                                                             В Ы П И С К А

из протокола № 19 заседания Геологической секции

Научно-редакционного совета Роснедра

                                                                                                                           24 апреля 2025 г.

Присутствовали: (члены Геологической секции НРС): Малых О.Н., Сумарева И.В., Семенова Л.Р.,Ремизов Д.Н., Шишкин М.А.
Приглашенные: Афанасьева Е.Н., Бостриков О.И., Корольква К.А., Федькин Н.Г.
                                              Председатель – Шишкин М.А.
                                                    Секретарь – Малых О.Н.

     Повестка дня: 1. Рассмотрение комплектов к изданию листов L-38-IV (Большой Царын), L-38-X (Сарпа) Государственной геологической карты РФ масштаба 1:200 000 (второе поколение) Нижневолжской серии, подготовленного ФГБУ «ВСЕГЕИ» 
                                             Докладчик –  Застрожнов А.С.
                                     Эксперты НРС –  Письменская Г.А, Шкатова В.К., Малых О.Н.,
                                                        Бостриков О.И., Сумарева И.В., Царева В.А.                                                                                                       Научн. редактор  – Лаврищев В.А.
      Заслушав сообщение по повестке дня, экспертные заключения, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что представленные материалы выполнены в соответствии с Техническим (геологическим) заданием и требованиями действующих нормативно-методических документов.
      В целом, представленная работа выполнена на высоком профессиональном уровне, как по содержанию, так и по оформлению. Материалы, содержащиеся в комплектах Госгеолкарты-200/2, дают полное представление о геологическом строении и закономерностях размещения  полезных ископаемых на территории рассматриваемых листов. Вместе с тем, материалы карты закономерностей размещения и прогноза месторожденлиста в нефти и газа в составе комплектов обеих листов требуют значительной дополнительной редакционной и смысловой работы, взаимоувязки элементов (графических и текстовых материалов) комплекта между собой, корректировки и дополнительного обоснования отдельных авторских построений. Частичная доработка в части полезных ископаемых необходима и для геологических карт, совмещенных с картами полезных ископаемых. При наличие прогноза на соли, на них отсутствую сами проявления солей. Гелогическая карта листа L-38-IV полностью не увязана по западной рамке с ранее изданным листом L-38-III, карта четвертичных отложений частично.  Геологическая карта листа L-38-X также не увязана по западной рамке с листом L-38-IX и частично по восточной рамке с ранее изданным листом L-38-XI. Карта четвертичных отложений листа L-38- X также частично не увязана с листами L-38-IX и L-38-XI и кроме того с собственным листом L-38-IV. Неувязка геологических карт обосновывается авторами новыми пронализированными материалами, однако информация с обоснованием неувязок отсутствует в тексте объяснительных записок и не показана на «сбивках».  
     В состав образлований показанных на карте четвертичных отложений авторами помещена кушумская свита верхнего миоцена-среднего-плиоцена. Экспертом В.К. Шкатовой предложено перенести ее на ГК. Однако авторы считают, что в этом случае на ГК показ образований  кушумской свиты, которая пользуется широким площадным развитием затруднит чтение палеогенового структурного плана. Также экспертом В.К. Шкатовой высказано замечание в части ошибочности отнесения снгильского лимноаллювия к нижнехазаркскому подгоризонту, на что авторами приведены обоснованные возражения основывающиеся на новых данных (за пределами листов), указывающих на залегание сингильского лимноаллювия на фаунистически охарактеризованных нижнехазарских морских отложениях.
     Постановили: 1.Комплект  листов L-38-IV (Большой Царын), L-38-X (Сарпа) Государственной геологической карты РФ масштаба 1:200 000 (второе поколение) Воронежской серии одобрить и рекрмендовать к изданию. 

2. В дальнейшем, до передачи в издание  внести в материалы листа исправления, учесть все смысловые замечания и рекомендации экспертов НРС и участников заседания, в частности:

 На обоих листах

- в Объяснительной Записке,подраздел «Геофизическая изученность» необходимо добавить сведения о работах: Карташов А.А.,2022; Ковешниковой С.И., 2005, 2006; 

- в главе «Стратиграфия» привести в соответствие описание олигоценовых отложений в тексте главы с графическим материалом; для фаунистического обоснования возраста цимлянской, соленовской и калмыцкой свит олигоцена на территории листа использовать микрофаунистические заключения в отчетах В.М. Харченко 1987 г, Л.А. Евстифеевой 1969 г.;
- для иллюстрации солевой тектоники поместить сейсмопрофили под геологические разрезы;

- на тектонических схемах дать геодинамическую интерпрептацию показанным струтктурно-вещественным комплексам;

- показать залегание палеогена (на ГК и колонках) со стратиграфическим несогласием; проверить показ границ несогласного налегания на ГК;
- в Заключении к Объяснительной записке привести обоснования неувязок ГК с ранее изданными листами, в разделе Геологическая изученность при описаниий результатов работ по смежным листам привести схему корреляции подразделений выделяемых авторами с легендами смежных листов; обосновающие несбивку материалы (скважины, изогипсы кровли меловых и нижнепалеогеновых отложений) показать карте несбивок в папке Zaram
- полностью увязать все смежные листы КЧО между собой;
- в тексте «Полезные ископаемые» урановые объекты описать как радиоактивные аномалии. Соответственно  обозначить их на полотне КЗПИ; 

- убрать минерагенические подразделения и объекты ПИ, связанные с древними отложениями, на ГК фундамента; Под табл ПИ Карты Закономерностей написать, что они находятся на ГК фундамента;

- описать объекты соли в тексте «Закономерности», в привязке к каждому конкретному листу, а так же всю графику  там и таблицы; там же объяснить почему снято урановое минерагеническое районирование с территории;
- сделать Прил.4 (сводная таблица прогнозных  ресурсов) и 5 (объекты, впервые выделенные в ходе составления листа);

- нумерацию объектов КЗПИ и минерагенических схем сделать согласно Методическому руководству;
- на ГК и КПИ показать проявления солей в скважинах, добавить их в текст и Приложения; добавить красный текст по объектам соли в условных к ГК и КЗПИ
- увязать цифры ресурсов Р3 соли в тексте и на графике;
- однообразно показать линзы пресных вод на всех картах комплекта, в виду наличия авторских запасов как малые площадные месторождения не учитываемые Госбалансом;

- привести классификацию размерности месторождений нефти и и газа  в соответсвие с приложением 1.17 МР-200 (2023);

- добавить условные на нефтегазогеологический разрез; добавить отражающиегоризонты; назвать согласно МР-200 – «Прогнозный сейсмогеологический разрез»;

- листам в зарамочном оформлении карты на нефть газ добавить недостающие схемы;
- в условных нефтяные коллекторы закрасить наполовину, полностью – только нефтематеринские породы;
- в тексте по нефти, газу («Полезные». «Закономерности») обосновать распределение плотностей извлекаемых ресурсов на карте прогноза, добавить методику оценки локализованных ресурсов по категории Dл или ссылки на источник;
- дополнить зарамку КЧО схемами структурно-фациального и геоморфологического районирования;

- на схемах корреляции КЧО привести в соответствие ее левую часть, где располагается Общая стратиграфическая шкала квартера России со стратиграфическим кодексом 2019 г.;

- на КЧО откорректировать индексацию сингильского горизонта согласно Дополнению в Легенду. В тексте отразить последние данные по его стратиграфии (и утверждение в РМСК);
- в записке отразить новые материалы с уточнением границы неоген-квартера в Прикаспии;

- проверить наличие ряда подразделений как в тексте, так и на графике (III.7 ЭЗ эксперта по КЧО);
- добавить в главу «Геоморфология» историю рельефа; главу привести в соответствии с «Методическим Руководством»;

- изменить нумерацию скважин на полотне КЧО. Соответственно исправить списки буровых скважин в Приложении 5;
- на геоморфологической схеме откартировать Сарпинские дельты с использованием озерно-аллювиальных (la) линейных протоков и субгенов озерно-аллювиальных дельтовых фаций (lad);
- добавить геофизическую основу в сопровождающую базу комплектов листов;

- добавить схему гидрогеологической стратификации на лист с гидрогеологическими схемами, рассматривать его как лист 3 ГК и ПИ;

- переименовать абревиатуру проектов карты закономерностей размещения нефти и газа с kzpi.mxd на naft.mxd и аналогично в растровых макетах;
-учесть все замечания по картографии эксперта Сумаревой И.А. (Приложение);

По листу L-38-IV:

- на ГК листа в условных обозначениях добавить стратиграфическую привязку для сейсмогоризонтов T2(R), P1k;

- в главе «История геологического развития» уточнить соотношение выделенных структур: Центрально–Прикаспийской депрессии и Прикаспийской впадины в раннем палеозое-среднем девоне;

- главе «Гидрогеология» в юрском, пермско-триасовом  водоносных комплексах исправить мощности и глубины залегания. Уточнить параметры: олигоценового (майкопского)  и кунгурского водоупорного горизонтов, палеоцен-эоценового и нижнепермского водоносных комплексов;
- на карте  нефти и газа убрать все топографические данные (рельеф, дороги, населенные пункты) заменить их на зоны и потенциальные зоны нефтегазонакопления (ЗНГН и ПЗНГН), а также на нефтегазоносные и перспективные объекты; 

- на всех схемах к карте нефти. газа (за исключением акчагыльского НГК) необходимо заменить изопахиты на изогипсы подошвы покрышек;
По листу L-38-X:
- на разрезах глубину залегания сейсмогоризонта Ф – кровля кристаллического фундамента, привести в соответствие с кровлей фундамента на рисунке в тексте; 

- в  «Схему использованных материалов» добавить отчет Ю. М Крылова, 1985; З.И Шульгина. 1950 г.;

- в Объяснительной записке в главе «Тектоника» уточнить строение Касаткинской структуры;

- главу «История геологического развития» дополнить сведениями, что кряж Карпинского в послепермское время был источником для формирования мощных молассовых отложений в зоне Каракульско - Смушковских поднятий;

- в главе «Гидрогеология» уточнить районирование северо-западного борта Прикаспийской впадины; устранить расхождения в описании водоносных подразделений эоцена-палеоцена на карте и в тексте; уточнить параметры юрского, пермско-триасовового,  нижнепермского водоносных комплексов, олигоценового (майкопского)  и кунгурского водоупорного горизонтов.
- на карте проогноза на нефть, газ показать линию разреза с точками перегиба;

- на карте прогноза на нефть, газ добавить схему строения PZ-их отложений;
- учесть все технические замечания эксперта по нефти, газу Бострикова О.И.;
- на геоморфологической схеме откартировать Сарпинские дельты  с использованием озерно-аллювиальных (la) линейных протоков и субгенов озерно-аллювиальных дельтовых фаций (lad);

3. В виду обоснованности показа образований кушумской свиты верхнего -миоцена – среднего плиоцена на картах четвертичных образований при издании Государственных карт листов L-38-IV (Большой Царын), L-38-X (Сарпа) изменить название карт комплектов: геологическую карту дочетвертичных образований назвать геологической картой домиоценовых образований, карту четвертичных образований – картой миоцен-четвертичных образований.
4. Прогнозные ресурсы категории Р3: по Сарпинскому рудному узлу (паспорт 5161602, NaCl  - 38,2 млрд. т,  K-Mg хлоридно-сульфатным солям – 7,05 млрд. т), Солено-Займищенскому РУ(паспорт 5161629, NaCl  - 3,06 млрд. т,  K-Mg хлоридно-сульфатным солям – 565 млн. т), и Бугринско-Шаджинскому РУ (паспорт 5161630, NaCl  - 3,89 млрд. т,  K-Mg хлоридно-сульфатным солям – 720 млн. т) – приняты экспертизой ВСЕГЕИ и рекомендованы для постановки на Федеральный учет.
5. Внесение исправлений по замечаниям НРС осуществить в кратчайшие сроки и подтвердить справкой за подписью ответственного исполнителя работ, исправление замечаний по карте прогноза месторождений нефти и газа подтведить подписью эксперта НРС О.И. Бострикова 
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