Бюллетень новых поступлений за декабрь 2013 г.

	1. 
	-5746
	ВНИГНИ 60 лет : [к юбилею Всероссийского научно-исследовательского геологического нефтяного института : сборник статей]. - Москва, 2013. - 124 с. : ил., портр., табл. - (Геология нефти и газа, ISSN 0016-7894 ; спец. вып.). - Рез. ст. англ. - Библиогр. в конце ст.

	2. 
	Б75759
	XX Симпозиум по геохимии изотопов имени академика А.П. Виноградова [12-14 ноября 2013 г., Москва] : тезисы докладов. – Москва : ГЕОХИ РАН : Акварель, 2013. - 377 с.: ил., табл. - В надзаг.: Рос. акад. наук, Отд-ние наук о Земле, Науч. совет по проблемам геохимии, Федер. гос. бюджет. чреждение науки Ин-т геохимии и аналит. химии им. В.И.Вернадского. - Часть докл. англ. - Библиогр. в конце докл. - ISBN 978-5-904787-31-6.


Рассматриваются вопросы теоретического и экспериментального изучения фракционирования изотопов в природных процессах, применения изотопных методов для решения проблем геохимии и космохимии, формирования земной коры и верхней мантии, эндогенного минералообразования и рудогенеза, гидросферы, формирования и эволюции осадочной оболочки Земли, органической геохимии, геологии и геохимии горючих ископаемых.

	3. 
	Б75761
	Зуев В.В.

Остовно-электронная кристаллохимия как основа объяснения конституции и свойств минералов / В. В. Зуев ; Рос. акад. естеств. наук, ЗАО "Механобр инжиниринг". - Изд. 2-е перераб. и доп. - Санкт-Петербург : [б. и.], 2012 (Тип. ООО "АНТТ-Принт). - 198, [1] с. : ил., табл. - 1-е изд.: Остовно-электронная кристаллохимия и свойства минералов / В.В.Зуев. Санкт-Петербург : Наука, 2009. Шифр: В54326. - Памяти выдающегося учен. акад. Александра Евгеньевича Ферсмана посвящ. - Библиогр.: с. 173-178. - ISBN 978-5-7320-1226-2.


Подробно излагаются два равноценных подхода к оценке энергии взаимодействия атомных остовов и связующих электронов в минералах и других химических соединениях. Первый из них состоит в суммировании энергии атомизации соединения и энергии образования атомных остовов из свободных нейтральных атомов. Второй подход (по Ферсману) заключается в суммировании энергетических коэффициентов атомных остовов и связующих электронов. Система энергетических коэффициентов катионов (атомных остовов) существенно расширена. Для связующих электронов энергетические коэффициенты вычислены впервые. Раскрыта физическая сущность энергетических коэффициентов катионов (атомных остовов) как суммарных потенциалов их образования из нейтральных атомов. Построены остовно-электронные модели строения порядка 700 минералов (с обоснованием истинных электронных валентностей атомов) и выведены формулы оценки их физических свойств с использованием удельных энергий остовно-элек​тронного взаимодействия и электроотрицательности атомов. Впервые решена проблема оценки долей металлических связей в сульфидных рудных минералах и их аналогах. Рассмотрены закономерности энергетического контроля процессов минералообразования в горных породах и рудах. Доказана возможность существования новых веществ с экстремальными свойствами, в частности, с твердостью выше алмазной.

	4. 
	Б75762
	Корнев Т.Я.

Дебасиализ и эволюция горных пород, руд и земной коры / Т. Я. Корнев ; науч. ред. Б.В.Шибистов ; М-во природ. ресурсов и экологии РФ, Гос. предприятие Краснояр. края "Краснояр. науч.-исслед. ин-т геологии и минер. сырья" (ГПКК КНИИГиМС). – Красноярск : КНИИГиМС, 2013. - 359 с. : ил., табл. - Библиогр.: с. 343-359.


Дается характеристика магматических, осадочных, метаморфических и метасоматических пород и связанных с ними рудных образований Саяно-Енисейского региона и смежных с ним территорий юго-западной части Сибирской платформы. Показаны состав, распространение, рудоносность и взаимоотношения пород и руд от архея до кайнозоя, сформированных в течение архейского, карельского, байкальского тектономагматических циклов и в этапы активизации в фанерозое. Дана типизация пород и руд, характер их последующего преобразования, принадлежность к определенным свитам, комплексам, формациям и петрогеохимическим сериям разного возраста и геотектонических зон. В результате сравнительного анализа ведущих однотипных горных пород (базиты, гранитоды, ультрабазиты, метапелиты и др.) и рудных образований (железо, золото, платиноиды, полиметаллы и др.) установлена эволюция их состава, объема и характера проявления в очаговых зонах магматизма и метаморфизма, в тектономагматических циклах и в геологической истории от архея до кайнозоя. Магматиты и метапелиты по валовому составу в этом направлении становятся все более кислыми и щелочными, увеличивается объем кислых и щелочных пород. На основании полученных данных по Саяно-Енисейскому региону и обобщения таковых по другим провинциям выдвинуто новое представление о механизме эволюции горных пород, руд и самой земной коры под действием процессов дебазификации. Предложен механизм дебасиализа, основанный на разной растворимости и пожвижности трех ведущих групп петрогенных элементов - сравнительно инертной сиалической (Si, Al и др.), мобильной базитовой (Ca, Mg, Fe и др.) и щелочной, наиболее активной (Na, K) - в подвижных растворах и флюидах земной коры, обуславливающих дифференциацию и расслоение ее вещества и магматических расплавов в локальных зонах с интенсивной их инфильтрацией и эволюцию в сторону более кислого и щелочного состава. Определены перспективы и направления проведения прогноза, поисков и оценки железного, золотого, платинового и полиметаллического оруденения.

	5. 
	-6779
	Корреляция геологических процессов в Центрально-Азиатском складчатом поясе и на Сибирской платформе : [сборник статей] / [отв. за вып.: Н.Л. Добрецов и др.]. – Новосибирск : Сиб. отд-ние РАН, 2013. - [2], 1451-1686 с. : ил., табл. - (Геология и геофизика / Сиб. отд-ние Рос. акад. наук, ISSN 0016-7886 ; т. 54, № 10). - Рез. ст. англ. - Библиогр. в конце ст.


Представленные в спецвыпуске статьи включают важнейшие результаты, доложенные в 2012 г. на совещаниях в Усть-Каменогорске, Новосибирске и Иркутске. Они объединяются общим методологическим подходом - широким использованием изотопно-геохронологических данных по цирконам как магматических и метаморфических пород, так и детритовых в осадочных толщах. Основное внимание на совещаниях было сосредоточено на рассмотрении следующих вопросов: - общие и региональные проблемы геодинамики; - петрология, геохронология и металлогения магматических комплексов кратонов и складчатых поясов; - Ольхонский геодинамический полигон: тектоника и метаморфизм, общие и региональные вопросы; - проблемы стратиграфии и геохимии осадочных толщ; глубинное строение, вопросы палеомагнетизма и сейсмичности; - широкое использование результатов датирования детритовых цирконов. Перечисленные вопросы в той или иной мере обсуждены в статьях настоящего выпуска.


	6. 
	В54520
	Нерадовский Ю.Н.

Атлас структур и текстур кристаллических сланцев Больших Кейв / Ю. Н. Нерадовский, Ю. Л. Войтеховский ; Рос. акад. наук, Кол. науч. центр, Геол. ин-т. – Апатиты : K & M, 2013. - 113, [1] с. : ил., табл. - (Развитие минерально-сырьевой базы России). - Библиогр.: с. 110-113. - ISBN 978-5-902643-22-7.


Большие Кейвы на Кольском п-ове - крупнейшая в мире провинция кианитовых руд стратегического значения, потенциальный источник алюминия и целого ряда попутных элементов. Технология переработки руд существенно определяется минеральными парагенезисами, структурами и текстурами. Их систематической характеристике и посвящён "Атлас...", составленный в рамках программы № 27 президиума РАН "Фундаментальный базис инновационных технологий прогноза, оценки, добычи и глубокой комплексной переработки стратегического минерального сырья, необходимого для модернизации экономики России" и интеграционного проекта "Развитие минерально-сырьевой базы России: освоение новых источников высокоглиноземистого сырья (минералы группы силлиманита и пирофиллита, каолины, золы и др.)".

	7. 
	В54521
	Панова Е.Г.

Структурно-генетический и геохимический анализ осадочных формаций : учебное пособие / Е. Г. Панова, С. Б. Шишлов ; С.-Петерб. гос. ун‑т. - Санкт-Петербург : С.-Петерб. гос. ун-т, 2013. - 150, [1] с. : ил., табл. - Библиогр.: с. 146-150.


Рассмотрены методические приемы анализа двух полярных уровней организации геологических объектов: надпородного, исследуемого формациологией, и атомарно-молекулярного, являющегося объектом геохимии. В ч.1 приведены научно-методические основы и алгоритм структурно-генетического анализа осадочных формаций, которые представляют собой иерархические системы естественных надпородных геологических тел. Представленные типизации пород и слоев терригенных формаций обеспечивают унификацию описаний естественных обнажений и керна скважин. Структурно-седиментологические модели, отражающие закономерности строения парагенераций (трансгрессивно-регрессивных систем слоев) и геоформаций (трансгрессивно-регрессивных систем парагенераций), органично дополняют методологию секвентного анализа, детализируя внутреннее строение парасеквенсов и секвенсов. В ч.2 дана характеристика основных приемов и методов обработки геохимических данных, полученных при исследовании терригенных пород. Приведены сведения об основных группах элементов, используемых при геохимических исследованиях о классификациях осадочных пород по химическому составу и системе литохимических модулей. Рассмотрены геохимические индикаторы, используемые в качестве фациальных индикаторов при выявлении источников сноса, оценке скорости седиментации, климата в области палеосуши и седиментации, а также при палеогеодинамических реконструкциях. Показаны возможности применения геохимических данных при оценке палеосолености, кислородного и температурного режимов в палеобассейне.

	8. 
	Б75763
	Петрович А.

Канон ледникового периода : Милутин Миланкович и астономическая теория изменений климата / А. Петрович ; [пер. с серб. М.Хартанович] ; Рос. акад. наук, С.-Петерб. фил. Ин-та истории естествознания и техники им. С.И.Вавилова РАН. - Санкт-Петербург : Нестор-История, 2011. - 130, [1] с. : ил., портр. - Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-98187-741-4.


Книга посвящена истории астрономической теории изменений климата и самому Милутину Миланковичу, который в первой половине XX в. начертил кривую распределения солнечной радиации по поверхности Земли за прошедший миллион лет, создал математическую климатологию и в некотором смысле преобразовал науки о Земле. Миланкович превратил климатологию планеты Земля, которая до него существовала в виде пассивного, дескриптивного сбора данных, в активную и точную науку, он дал начало цифровому моделированию климата и создал точный математический метод мониторинга и прогнозирования изменений климата во времени.

	9. 
	Б75764
V2-287
	Семенов В.Е.

Неизвестные Ферсманы / В. Е. Семенов. - Санкт-Петербург : Левша. Санкт-Петербург, 2013. - 123 с. : ил., портр. - Посвящ. 130-летию со дня рождения акад. Александра Евгеньевича Ферсмана. - Библиогр.: с. 122 (23 назв.). - ISBN 978-5-93356-132-3.


Рассказывается о некоторых "белых пятнах" в родословной Ферсманов, о книге-раритете издания 1612 года из личной библиотеки А.Е.Ферсмана; об удивительных красотах природы Хибинского края.

	10. 
	Б75765
V2-79A
	Стеллериана в России : [к 300-летию со дня рождения Георга Вильгельма Стеллера : библиография] / Рос. акад. наук, С.-Петерб. фил. Ин-та истории естествознания и техники РАН, Междунар. о-во Георга Вильгельма Стеллера [и др.] ; отв. ред. и авт. вступ. ст. Э.И.Колчинский ; сост.: Э.И.Колчинский [и др.]. - 2-е доп. и перераб. изд. - Санкт-Петербург : Нестор-История, 2009. - 76, [1] с., [1] л. ил. : ил. - В надзаг. также: Тюмен. гос. ун-т, Ин-т гуманит. исслед. - ISBN 978-5-98187-391-1.


Во вступительной статье освещаются основные вехи жизни и деятельности великого естествоиспытателя и путешественника Г.В.Стеллера, дана краткая характеристика его научного наследия и описана трагическая судьба многих трудов Стеллера, которые стали доступны читателям лишь спустя более 250 лет после его смерти. В библиографию включено около 400 работ, в число которых входят труды самого Г.В.Стеллера, его биографии, труды о научном и эпистолярном наследии Стеллера или работы, написанные с использованием его рукописных трудов в изданиях XVIII-XIX вв., а также материалы Второй Камчатской экспедиции, письма и воспоминания ее участников, связанные с Г.В.Стеллером, библиография и историография Г.В.Стеллера и разного рода краеведческие материалы последних десятилетий, в которых аналиируется вклад Г.В.Стеллера в познание отдельных регионов Сибири, Дальнего Востока и Аляски; приведена литература о растениях, минералах, животных, названных в честь Г.В.Стеллера. К библиографии приложен список природных объектов, носящих его имя.

	11. 
	В54522
	Ферштатер Г.Б.

Палеозойский интрузивный магматизм Среднего и Южного Урала = Paleozoic intrusive magmatism of the Middle and South Urals / Г. Б. Ферштатер ; Рос. акад. наук, Урал. отд-ние, Ин-т геологии и геохимии им. акад. А.Н.Заварицкого. - Екатеринбург : РИО УрО РАН, 2013. - 365 с. : ил., табл. - Рез. и часть текста англ. - Библиогр.: с. 350-361. - ISBN 978-5-7691-2343-6.

Изложены результаты авторских разработок, на основании которых сформулированы особенности ультрамафит-мафитовых, габбро-гранитоидных и гранитных комплексов, позволяющие понять природу и закономерности эволюции орогена и его эндогенной активности в палеозое. Рассмотрены типовые объекты, на которых, по существу, зарождались российская петрология и геохимия. Для них получены новые данные по геологии, петрологии, геохимии и изотопии с использованием самых совершенных на сегодняшний день методик. Приведены параметры главного для Урала надсубдукционного островодужного и окраинно-кон​тинентального, а также обдукционного и коллизионного магматизма. Подробно освещены проблемы и результаты изотопного датирования магматических комплексов, рассмотрена их корреляция.

	12. 
	-9603
	Cultural heritage Symposium in geosciences, mining and metallurgy: libraries - archives - collections = Das kulturelle Erbe in den Geowissenschaften, Bergbau und Metallurgie: Bibliotheken - Archive – Sammlungen : 12th International Erbe Symposium, Bozen / Bolzano, 30. September - 4. Oktober 2013 : contributions / abstracts  / ed.: B.Baumgarten, E.Kustatscher and C.Hauser. - Wien, 2013. - 151 p. : ill., tab., portr. - (Berichte der Geologischen Bundesanstalt, ISSN 1017-8880 ; Bd. 101). - Тит. л. парал. англ., нем. - Текст англ., нем. – Библиогр. в конце ст.

Культурное наследие в геонауках, горном деле и металлургии: библиотеки, архивы, коллекции. 12-й Междунарадный симпозиум наследия, Больцано, 30 сентября - 4 октября 2013 года.

	13. 
	-9603
	11th Workshop on Alpine geological studies and 7th European Symposium on fossil algae : abstracts and field guides, 7th-14th September 2013, Schladming, Austria / ed.: R. Schuster. - Wien, 2013. - 285 p. : ill., tab. - (Berichte der Geologischen Bundesanstalt, ISSN 1017-8880 ; Bd. 99). - Библиогр. в конце ст.

11-е рабочее совещание по геологическому изучению Альп и 7-й Европейский симпозиум по ископаемым водорослям, Шладминг, сентябрь 2013 г. Резюме и путеводители полевых экскурсий.

	14. 
	-7482
	Environmental / climate change in the Cretaceous greenhouse world : records from terrestrial scientific drilling of Songliao Basin and adjacent area of China / ed. by C.Wang [et al.]. - Amsterdam [etc.] : Elsevier, 2013. - VI, 228 p. : ill., tab. - (Palaeogeography, Palaeoclimatology, Palaeoecology, ISSN 0031-0182 ; vol. 385). - Библиогр. в конце ст. 

Изменение окружающей среды и климата в меловом "тепличном" мире : записи континентального научного бурения в бассейне Songliao и прилегающих территориях Китая.

	15. 
	-143
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