Бюллетень новых поступлений за январь-февраль 2013 г.

	1. 
	Г23049
	Актуальные проблемы геологии докембрия, геофизики и геоэкологии : материалы XXIII молодёжной научной школы-конфе​рен​ции, посвященной памяти члена-корреспондента АН СССР К.О.Кратца [8-10 октября 2012 г., Петрозаводск] / [редкол.: С.А.Светов, Н.С.Не​с​терова, Н.Ю. Ларь​кина]. – Петрозаводск : КарНЦ РАН, 2012. - 195 с. : ил., портр., табл. - В надзаг.: Карел. науч. центр, РАН, Ин-т геологии, Горно-геол. фак.        ПетрГУ [и др.]. - Библиогр. в конце докл.


Материалы представлены молодыми учеными из академических, учебных и производственных организаций Москвы, Санкт-Петербурга, Петрозаводска, Апатита, Воронежа, Сыктывкара, Новосибирска, Ковдора, Архангельска, а также Беларуси и Украины. Сборник состоит из шести разделов: геология и полезных ископаемые; геохимия и геохронология; геоэкология и мониторинг окружающей среды; геофизические методы и ГИС в геологии; петрология, минералогия и кристаллография; путеводитель научных экскурсий. Конференция приурочена к юбилею ИГ КарНЦ РАН.

	2. 
	03/Б799
XXII-3
	Большая Российская энциклопедия. Энциклопедический словарь / пред. науч.-ред. совета Ю.С.Осипов ; [отв. ред. С.Л.Кравец]. - М. : Большая Рос. энцикл., 2011. - 1518, [1] с., [8] л. к.: ил., табл. - ISBN 978-5-85270-352-1.

	3. 
	В54468
	Жданов М.С.

Геофизическая электромагнитная теория и методы = Geophysical elec​tromagnetic theory and methods / М. С. Жданов ; пер. с англ. под ред. Е.П. Ве​лихова. - М. : Науч. мир, 2012. - 679 с., [1] л. ил. : ил., табл. - Пер. изд.: Geophysical electromagnetic theory and methods / M.S.Zhdanov. Am​sterdam [etc.] : Elsevier, 2009. (Methods in geochemistry and geophysics ; vol. 43). - Библиогр. в конце гл. - ISBN 978-5-91522-287-7.


Описаны практически все современные геофизические электромагнитные методы, основанные на использовании естественных и искусственных источников, являющиеся одним из основных инструментов для разведки земных недр. Показано, что с помощью электромагнитных измерений, выполненных на поверхности земли, в воздухе, в море и в скважинах, можно исследовать Землю от поверхности до мантии. Рассмотрено применение электромагнитных методов в геологическом картировании, разведке нефти, газа и руд, тектонических исследованиях, изучении землетрясений, экологических оценках и мониторинге.

	4. 
	-9800
	[К 110-летию М.Н.Годлевского (27.10.1902-05.06.1984) : сборник статей]. - М. : ЦНИГРИ, 2012. - 84 с. : ил., портр., табл. - (Руды и металлы ; № 6). - Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч.

	5. 
	В54476
	Компьютеризация в геологии и недропользовании : история, состояние и перспективы развития / [В.В.Ткаченко, В.В.Ломтадзе, А.Б.Вис​телиус и др. ; под ред. В.П.Орлова и А.Ф.Морозова ; сост. и науч. ред. В.В.Ткаченко ; отв. ред. Н.В.Межеловский] ; Рос. геол. о-во (Росгео), ФГУП ГНЦ "ВНИИгеосистем", ФГУП "ВСЕГЕИ", ФГУНПП "Росгеолфонд", ООО Геокарт. - М. : Геокарт : ГЕОС, 2012. - 361 с., XXXII с. фот., портр. : ил., табл. - (Серия аналитических обзоров по информационно-ком​пьютерному обеспечению геологического изучения недр / Федер. агентство по недропользованию РФ (Роснедра) ; вып. 3). - В прил. ст.: Полувековой опыт применения математических методов и ЭВМ в геологичеких организациях / Каримов Н.А. С. 350-361. - Библиогр.: с. 343-349. - ISBN 978-5-89118-572-2.


Аналитический обзор основных результатов работ по внедрению в геологию математических методов и вычислительной техники, выполненных в период с конца 40-х годов прошлого века по настоящее время и способствовавших значительному повышению эффективности геологического изучения и использования недр. Обозначены перспективы дальнейшего совершенствования информационно-компьютерного обеспечения геологических научных исследований, геологоразведочных работ и недропользования.

	6. 
	В54470
	Кузнецов В.Г.

Фации и фациальный анализ в нефтегазовой геологии = Facies and fa​cies analyse in petroleum geology : учебник для вузов / В. Г. Кузнецов. - М. : РГУ нефти и газа им. И.М.Губкина, 2012. - 244 с. : ил., табл., портр. – Биб​лиогр.: с. 238-242. - ISBN 978-5-91961-058-8.


Рассмотрено содержание, история появления и развития понятий "фация" и "фациальный анализ", значение учения о фациях в решении теоретических общегеологических проблем и прикладных задач при прогнозе и поисках полезных ископаемых в осадочных отложениях, и прежде всего нефти и газа. Приводится характеристика основных групп фаций с учетом последних достижений геологической науки и особенно новейших результатов океанологических исследований, обсуждается проблема соотношения фаций с тектоникой, климатом и другими внешними факторами. Особое внимание уделяется методам фациального анализа - реконструкциям древних обстановок и фациальному картированию, специфике фациального анализа погребенных отложений.

	7. 
	В54471
	Лившиц В.Р.

Математические модели распределения и выявления ресурсов углеводородов в крупных осадочных бассейнах / В. Р. Лившиц ; отв. ред. А.Э. Кон​то​рович ; РАН, Сиб. отд-ние, Ин-т нефтегазовой геологии и геофизики. – Новосибирск : ИНГГ СО РАН, 2011. - 217, [2] с. : ил., табл. - Библиогр.: с. 204-217. - ISBN 978-5-4262-0022-7.


Рассматривается проблема создания математических моделей для количественной оценки перспектив нефтегазоносности слабоизученных территорий. Впервые показано, что процесс нефтеобразования в стратисфере Земли носит детерминированный характер, определяются его количественные характеристики. Рассматриваются математические и имитационные модели, предназначенные для оценки структуры ресурсов нефтегазоносного бассейна и динамики их выявления. Предлагаются новые методы оценки параметров распределения скоплений углеводородов по крупности и алгоритмы оценки количества и величины запасов невыявленных скоплений, учитывающие индивидуальность бассейна. Приводимые результаты не могут быть получены традиционными методами геологических исследований; они требуют применения современного математического аппарата и методов компьютерного моделирования.

	8. 
	Б75715
	Морфология, экология и эволюция радиолярий : материалы IV симпозиума европейских радиоляристов EuroRad-IV, 15-19 октября 1984 г., Ленинград / [ред. сб.: М.Г.Петрушевская, С.Д.Степяньянц]. - Л. : Наука, Ленингр. отд-ние, 1984. - 287, [1] с., [1] л. табл., XVI л. табл. : ил., табл. - В надзаг.: АН СССР, Зоол. ин-т. - Предисл. парал. рус., англ. - Рез. ст. англ. - Библиогр.: с. 245-278 и в конце ст.


Представлены материалы по актуальным вопросам цитологии и цитофизиологии, экологии и роли в экосистемах, систематики и филогении океанических планктонных простейших - радиолярий. Даются разработки применения скелетных остатков радиолярий в целях стратиграфии наземных и океанических осадочных толщ.

	9. 
	В54472
	Нефть и окружающая среда Калининградской области = Oil and environment of the Kaliningrad Region. Т. 2. Море = The Sea / [Л.А. Жиндарев, О.И.Рябкова, В.В.Сивков и др.] ; под ред. В.В.Сивкова [и др.] ; Атлант. отд-ние Ин-та океанологии им. П.П.Ширшова РАН, Антлант. НИИ рыб. хоз-ва и океанографии, ООО "ЛУКОЙЛ-Калинин​град​морнефть". – Калининград : Терра Балтика, 2012. - 575 с. : ил., табл. - Рез. англ. - Библиогр.: с. 534-575. - ISBN 978-5-98777-052-8.


Обобщены современные представления о морской среде и биоте в российской акватории Юго-Восточной Балтики в контексте нефтеносности региона. Приводятся результаты производственного экологического мониторинга нефтедобычи на Кравцовском месторождении (D-6) за период 2003-2010 гг., в том числе по гидрометеорологии, гидрохимии, геохимии донных осадков, гидробиологии, сейсмичности. Особое внимание уделено нефтяным углеводородам и спутниковым данным по нефтяному загрязнению поверхности моря.

	10. 
	В54474
	Орленок В.В.

Вода в истории Земли и планет = Water in the history of the Earth and planets / В. В. Орленок ; Балт. федер. ун-т им. Иммануила Канта. - М. : КноРус, 2012. - 165 с. : ил., табл. - (Фундаментальные исследования в науках о Земле). - Рез. англ. - Библиогр.: с. 163-165 (69 назв.). - ISBN 978-5-406-02573-4.


Приведены хорошо аргументированные и подкрепленные численными расчетами исследования земной гидросферы. Они ставят под сомнение давно утвердившиеся представления о вечности и неизменности Мирового океана, медленном и равномерном поступлении воды и вулканического материала, постоянстве течения геологических процессов в эволюции Земли. Впервые определены объемы и масса вулканогенного материала и воды на разных этапах геологической истории. Установлена константа фотолитической диссипации земной гидросферы, позволившая впервые рассчитать ее безвозвратные космические потери в докембрии и фанерозое. Оказалось, что эти потери составили половину от всей массы воды, выработанной за всю историю Земли. Определена фундаментальная роль серебристых облаков в процессе диссоциации атмосферной воды. Сильнейшим доказательством наличия механизма фотолиза является тот факт, что в случае его отсутствия и сохранения всей массы выработанной эндогенной воды современный океан имел бы глубину на 2,87 км больше, а его площадь занимала бы всю поверхность Земли. Тем не менее, установленный автором более 30 лет назад процесс океанизации Земли продолжается в настоящее время. Ему предшествовало длительное формирование в секторах будущих океанов разуплотненного пространства астеносферы, в которую по мере дегазации, дегидратации и вулканизма погрузилась на глубину до 7,0 км земная кора океанов. Доказано, что Земля никогда не обладала необходимыми энергетическими ресурсами для образования и длительного удержания на протяжении сотен миллионов лет глубоководного Мирового океана, подобного современному. Возраст воды в этом океане оценивается не более чем 65 млн лет. Вся остальная вода была утрачена на фотолиз. Разработанная методика исследований начального вулканизма на Земле и режима ее гидросферы была применена для изучения ранней истории планет земной группы. Было доказано существование в катархее на всех этих планетах и Луне мелководных океанов и одинаковых условий, благоприятных для образования прокариотной биосферы.

	11. 
	В54469
	Палеосейсмология = Paleoseismology : в 2 т. / [Г.А.Карвер, К.Голд​фингер, У.Р.Хакетт и др.] ; под ред. Дж.П.Мак-Калпина ; пер. с англ. И.А. Ба​сова, И.Ю.Лободенко и А.Л.Строма ; науч. ред. рус. изд. А.Л.Стром. - М. : Науч. мир, 2011. - Пер. изд.: Paleoseismology / ed. J.P.McCalpin. 2nd ed. Amsterdam [etc.], 2009. – Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-91522-291-4.

Т. 1. - XVI, 541 с. : ил., табл. - ISBN 978-5-91522-293-8.

Т. 2. - VIII, 387 с. : ил., табл. - ISBN 978-5-91522-294-5.

Последовательно и систематически изложены методы изучения палеосейсмодислокаций, их характерные признаки в различных геодинамических обстановках - в областях сжатия, растяжения, сдвига, в вулканических районах. Подробно  рассмотрены многочисленные "подводные камни" при интерпретации полевых палеосейсмологических данных. Отдельные главы посвящены палеосейсмологической интерпретации обвально-оползневых явлений и следов разжижения водонасыщенных грунтов. В русское издание включены некоторые материалы, в том числе глава 9 "Использование палеосейсмологических данных при оценке сейсмической опасности и неотектонических исследованиях", не вошедшие в печатную версию английского издания, которые доступны на сайте издательства Elsevier.

	12. 
	Б75716
XXVI-286
	Резников Б.В.

Экспедиция: неполная история кыргызской геофизической экспедиции в период 1957-2000 годов / Б. В. Резников. – Рязань : Литера М, 2012. - 254, [1] с. - Библиогр.: с. 254(10 назв.).


Описывается история кыргызской геофизической экспедиции (КГФЭ). Включены выдержки из докладов руководителей КГФЭ к юбилеям, мнения различных специалистов по тому или другому вопросу и дневниковые записи автора, его статьи, ранее опубликованные в периодической республиканской печати.

	13. 
	Г23046
XII-175
	Савельева Л.А.

Атлас фотографий растений и пыльцы дельты реки Лены = Photogra​phic atlas of plants and pollen of the Lena River delta / Л. А. Савельева, Е. А. Рашке, Д. В. Титова ; С.-Петерб. гос. ун-т. - СПб. : Ренова, 2013. - 111, [2] с. : ил. - На обл. авт. не указ. - Парал. рус., англ. - Библиогр.: с. 104. - ISBN 978-5-4391-0036-1.


Представлены фотографии 91 вида растений и пыльцы, встречающихся в дельте реки Лены, а также информация об условиях их произрастания. Авторами предпринята попытка представить фотографии пыльцы не только самых распространенных видов растений тундры, но и той, которая встречается в ископаемом состоянии в четвертичных отложениях этого региона. Все материалы подобраны в рамках российско-немецких экспедиций "Лена-2009", "Лена-2010", "Лена-2011", "Лена-2012". Фотографии иллюстрируют общий вид растения, соцветие и пыльцевые зерна в разных положениях и при разной глубине резкости. Растения сгруппированы по семействам, где каждому семейству соответствует свой цвет.

	14. 
	В54473
	Составление геологических карт в среде ESRI ArcGIS : учебно-методическое пособие / М. А. Шишкин, С. В. Калаус, Е. А. Синькова [и др.] ; С.-Петерб. гос. ун-т. - СПб. : С.-Петерб. гос. ун-т., 2012. - 238, [1] с. : ил. - Библиогр.: с. 238.


Приводятся описание, последовательность, методика и основные технологические приемы составления цифровых геологических карт в среде ESRI ArcGIS от начального этапа до оформления итоговых авторских цифровых моделей. Освещаются как особенности оцифровки карт с бумажных носителей, так и методические приемы составления цифровых карт "с чистого листа".

	15. 
	Г22510/
         5-[а]
	Тиман-Урало-Пайхойская коллизионная область: строение, эволюция, геодинамика : результаты комплексных геолого-геофи-зических исследований = Timan-Urals-Paykhoy collisional region: structure, evolution, geodynamics : the results of combine geological-geophysical study / [С.Л.Ко​стю​ченко, А.Ф.Морозов, А.А.Кременецкий ; отв. ред. вып.: Н.В.Меже​ловский] ; Гос. федер. унитар. предприятие ВНИИ геофиз. методов разведки (ГФУП "ВНИИГеофизика"), Федер. гос. унитар. предприятие Ин-т минералогии, геохимии и кристаллохимии ред. элементов (ФГУП ИМГРЭ). - М. : Геокарт : ГЕОС, 2012. - 209 с. : ил., табл. - (Серия аналитических обзоров "Очерки по региональной геологии России" / Федер. агентство по недропользованию (Роснедра), Межрегион. центр по геол. картографии (Геокарт) ; гл. ред. А.Ф.Моро​зов; вып. 5-[а]). - Авт. указ. на обл. и обороте тит. л. - Рез. англ. - Библиогр.: с. 190-207. - ISBN 8-978-5-89118-600-2.


Обобщены опубликованные и новые геолого-геофизические материалы, полученные при выполнении отечественных геологоразведочных, тематических и научно-исследовательских работ, финансированных Роснедра и РФФИ, и международных проектов и грантов: Timpebar (EURO​PRO​BE), High-Arctic Research Activity, UWARDS, ESRU, URSEIS и др., включающих широкий спектр современных геологических, геофизических и геохимических исследований. Приведены сведения по геологическим комплексам и ассоциациям пород, участвующих в строении земной коры и представляющих собой индикаторы палеогеодинамических обстановок эволюции восточного края Восточно-Европейской платформы и Тиман-Урало-Пайхойской складчатой области. Рассмотрены особенности глубинного строения основных тектонических элементов исследуемой территории, выделены и классифицированы геолого-геофизические неоднородности земной коры, отражающие геодинамические аспекты формирования литосферы. На основании совокупности имеющейся информации предложена авторская модель геологической эволюции региона.
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