Бюллетень новых поступлений за апрель 2017 г.

	1. 
	Б76597
	Галкин, А.И.
История геологии нефти и газа в России : изученность и проблемы : учебное пособие : для студентов направлений 130300 "Прикладная геология" и 130500.62 "Нефтегазовое дело" / А. И. Галкин, Л. В. Галкина, Э. С. Сианисян ; Федер. гос. авт. образоват. учреждение высш. образования Юж. федер. ун-т, Ин‑т наук о Земле. - 3-е изд. - Ростов-на-Дону : Изд-во Юж. федер. ун-та, 2015. - 370, [1] с. : ил., портр., табл. - Библиогр. в конце разд. и в тексте. - На тит. л. испр. авт.: 2-е изд. - ISBN 978-5-9275-1679-7.

Издание состоит из 3-х частей: 1. Обзорные материалы по истории геологии нефти и газа и оценка их достоверности; 2. Методологические аспекты геологии нефти и газа в России и СССР; 3. Портреты геологов. Включены материалы, подготовленные авторами в период с 2002 по 2009 гг. и ранее не публиковавшиеся, а также статьи, опубликованные в различных изданиях в виде тезисов или со значительными сокращениями. Здесь они представлены в полном объёме. По сравнению с первым изданием книга дополнена тремя новыми очерками.

	2. 
	Г23309
I-199
	Геология и полезные ископаемые России : электронный геолого-картографический ресурс / Федер. агентство по недропользованию, Федер. гос. бюджет. учреждение "Всерос. науч.-исслед. геол. ин-т им. А.П.Карпинского" (ФГБУ "ВСЕГЕИ") ; [ред. О.В.Петров]. - Санкт-Петербург : ВСЕГЕИ, 2017. - 83 с. : ил. - Библиогр. в тексте. - ISBN 978-5-93761-260-1.

Представлен электронный информационный ресурс по региональной геологии и минерагении территории Российской Федерации и ее континентального шельфа, размещенный в открытом доступе на сайте Всероссийского научно-исследовательского геологического института им А.П.Карпинского (ВСЕГЕИ). В электронный информационный ресурс включены материалы Государственного геологического картографирования территории Российской Федерации и ее континентального шельфа масштабов 1:1 000 000 и 1:200 000 и объяснительные записки к ним, сводные и обзорные карты геологического содержания, созданные в том числе в рамках международных геологических атласов Евразии и Циркумполярной Арктики, карта размещения перспективных объектов с прогнозными ресурсами, ГИС-Атлас «Недра России». Приведена информация по научно-методическому, лабораторно-аналитическому и технологическому обеспечению государственного геологического картографирования. Представленные геолого-картографические материалы являются современной сводкой по региональному геологическому изучению территории Российской Федерации, ее геологическому строению и минеральным ресурсам и могут быть использованы различными категориями пользователей.

	3. 
	Г23307
	Золотой век российской малакологии = Golden age of Russian malacology : сборник трудов Всероссийской научной конференции, посвященной 100-летию со дня рождения профессора Виктора Николаевича Шиманского / [редкол.: И.С.Барсков и др.]. - Москва : ПИН РАН им. А.А.Борисяка ; Саратов : СГТУ им. Ю.А.Гагарина : Кузница рекламы, 2016. - 339 с. : ил., портр., табл. - В надзаг.: Палеонтол. ин-т им. А.А.Борисяка Рос. акад. наук, Сарат. гос. техн. ун-т им. Ю.А.Гагарина, Фак. экологии и сервиса, Палеонтол. о-во при Рос. акад. наук, Моск. о-во испытателей природы, Секция палеонтологии. - Рез. ст. англ. - Список трудов В.Н.Шиманского: с. 17-35. - Список публикаций о В.Н.Шиманском: с. 36. - Библиогр. в конце ст. - ISBN 978-5-9905888-4-4.

В содержании сборника нашли отражение многие научные проблемы, которые разрабатывал В.Н.Шиманский, - коллеги и ученики представили работы по различным аспектам палеонтологии и стратиграфии, палеоэкологии и тафономии, а также истории и популяризации науки. Представлены воспоминаниями об ученом.

	4. 
	[bookmark: _GoBack]-10129R1
	Cергей Викторович Мейен : триумф и трагедия человеческого духа / гл. ред. Игнатьев И.А. - Москва : ГЕОС, 2015. - 279 с., [8] л. ил., портр., [7] л. табл. : ил., портр., табл. - (Палеоботанический временник : приложение к журналу "Lethaea rossica. Российский палеоботанический журнал", ISSN 2413-2357 ; вып. 2). - Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч.

Выпуск посвящен памяти выдающегося отечественного палеоботаника, стратиграфа, философа и методолога науки С.В.Мейена (1935-1987). Первая часть книги содержит воспоминания об ученом, принадлежащие перу близко знавших его людей - учеников, друзей, последователей и даже оппонентов и противников. Они рисуют разносторонний портрет яркой творческой личности, ее сильных и слабых сторон, взлетов и неудач. Во второй части книги помещены материалы из научного архива С.В. Мейена. Часть из них не была опубликована или была издана с сильными сокращениями по цензурным условиям своего времени. Другие представляют собой не предназначавшиеся для печати заметки, записи мыслей ученого по фундаментальным проблемам теоретической биологии и биологической философии. Заключительную, наибольшую по объему часть книги составляют материалы конференции «Палеоботаника и эволюция растений», посвященной 80-летию со дня рождения СВ.Мейена (Москва, Главный ботанический сад им. Н.В.Цицина РАН, 15-16 декабря 2015 г.). Они посвящены эволюционно-типологической концепции С.В.Мейена, проблемам системы, филогении и эволюции растений, палеоботанике, палинологии и фитостратиграфии докембрия и фанерозоя. Издание иллюстрировано редкими фотографиями из архива С.В.Мейена.

	5. 
	Шифры 
разные
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Е20556
	Особенности геологического строения природных резервуаров и перспективы нефтегазоносности севера Хорейверской впадины и Колвинского мегавала : [в 2 кн.] / [Н.К.Фортунатова и др.] ; общ. ред. Н.К.Фортунатовой ; М-во природ. ресурсов Рос. Федерации, Всерос. науч.-исслед. геол. нефтян. ин-т (ВНИГНИ). - Москва : НИА-Природа, 2002. - Авт. указ. на обороте тит. л. - ISBN 5-7844-0074-6.

[Кн. 1]. - 135 с. : ил., табл. - Библиогр.: с. 133-135 (53 назв.).
Проанализированы особенности строения природных резервуаров углеводородов в осадочном чехле Хорейверской впадины и Колвинского мегавала. Рассмотрены теоретические основы моделирования природных резервуаров, типы формаций и связанные с ними нефтегазоносные комплексы, закономерности размещения и распределения различных типов природных резервуаров. Даны характеристики пород-коллекторов, углеводородов, нефтегазоматеринских толщ, проведена оценка перспектив нефтегазоносности различных структурно-формационных зон Хорейверской впадины и севера Печоро-Колвинского авлакогена.

Кн. 2 : Атлас седиментационно-емкостных моделей эталонных месторождений нефти севера Хорейверской впадины и Колвинского мегавала. - 60 с. : ил.
На примерах конкретных месторождений показаны закономерности строения наиболее типичных резервуаров углеводородов в палеозойских отложениях Хорейверской впадины и ее обрамления.

	6. 
	В54656
	Покровский, М.П.
Введение в классиологию / М. П. Покровский ; Рос. акад. наук, Урал. отд‑ние, Ин-т геологии и геохимии им. А.Н.Заварицкого. - Екатеринбург : ИГГ УрО РАН, 2014. - 481, [1] с., [1] л. табл. : ил., табл. - Библиогр.: с. 445-459 (300 назв.). - Сведения доступны также по Интернету: http://www.igg.uran.ru/sites/default/files/pokrovsky_kniga.pdf. - ISBN 978-5-94332-108-5.

Излагается концепция классиологии как науки о классификации. Система классиологии представлена как дедуктивная иерархическая классификация вопросов, связанных с классификацией. В этой системе любая работа, имеющая отношение к классификационной проблематике, находит своё определённое место. Систематически освещается содержание всех дедуктивно выделенных разделов. Детально рассматриваются категория «сущность», понятие «генезис» и процедуры его установления, разработаны системы универсального описания объекта и метода, обсуждается оценка истинности научного высказывания. Выделены типы классификаций, рассмотрены вопросы перечислительных классификаций (функции классификаций, формы представления классификаций, требования к классификации, система описания и методика оценки классификации). Предлагаются краткие, но фундаментальные классификация свойств и классификация методов. Подробно обсуждаются классификации горных пород, месторождений полезных ископаемых, лабораторных методов исследования вещества и методов элементного анализа и предлагаются их оригинальные авторские варианты.

	7. 
	Г22924
XXII-9
	Российская геологическая энциклопедия : в 3 т. / Федер. агентство по недропользованию (Роснедра), Рос. гос. геологоразведоч. ун-т, Рос. акад. естеств. наук, Ин-т геол.-экон. проблем ; [гл. ред.: Е.А.Козловский, А.А.Ледовских]. - Москва ; Санкт-Петербург : Изд-во ВСЕГЕИ, 2010-2014. - ISBN 978-5-93761-163-5.

Прил. : Выдающиеся разведчики недр : (официальный вариант) / [сост.: А.Ф. Морозов и др.]. - 2014. - 495 с., [10] л. ил. : табл. - Содерж. ст.: Минерально-сырьевой комплекс и разведчики недр / Е.А.Козловский. С. 7-28. - Библиогр. в конце ст. - ISBN 978-5-93761-210-6 (Прил.).

Приведены биографические справки о работниках геологической службы России - СССР - Российской Федерации, внесших значительный вклад в познание геологии, развитие отраслевой геологической науки, становление инженерного горно-геологического образования и развитие минерально-сырьевой базы страны. Охарактеризованы их научные и производственные достижения, сделанные ими открытия. К выдающимся разведчикам недр составителями, в соответствии с разработанными критериями, были отнесены первооткрыватели крупных промышленно значимых месторождений полезных ископаемых: Заслуженные геологи РСФСР и РФ, Заслуженные деятели науки и техники РСФСР и РФ, Герои Социалистического труда, лауреаты Ленинской, Государственных премий СССР, РСФСР и РФ, лауреаты премий Совета Министров СССР и Правительства РФ; известные деятели геологического производства и создатели новых технологий проведения геологических исследований; создатели новой высокопроизводительной геологоразведочной техники, прорывных технологий на основных видах геологических работ; крупные ученые геологической науки, действительные члены Российской академии наук, видные ученые, создавшие новые направления геологических наук, школы и фундаментальные труды по геологии; выдающиеся деятели высшего и среднего специального геологического образования - основатели новых методов обучения, авторы основополагающих учебников, учебных пособий и методик. Книгу открывает статья главного редактора Российской геологической энциклопедии профессора Е.А.Козловского, в которой приведен краткий ретроспективный анализ вклада геологов в развитие минерально-сырьевого потенциала нашей страны.

	8. 
	Г23308
	Сельцер, В.Б.
Очерк геологии и палеонтологии Саратовско-Вольского Поволжья : путеводитель полевого семинара Всероссийской научной конференции "Золотой век российской малакологии", посвященной 100-летию со дня рождения профессора В.Н.Шиманского / В. Б. Сельцер, А. В. Иванов, И. А. Яшков. - Москва : ПИН РАН ; Саратов : СГТУ, 2016. - 27 с. : ил., портр. - В надзаг.: М-во образования и науки Рос. Федерации, Сарат. гос. техн. ун-т им. Гагарина Ю.А. - Библиогр.: с. 27. - ISBN 978-5-7433-3019-5.

Путеводитель содержит обзорные сведения о строении геолого-геоморфологического субстрата и ландшафтах Саратовско-Вольского правобережья Волги, а также об особенностях палеонтологической и палеоэкологической характеристики меловых, палеогеновых и неогеновых отложений этой территории. Приведены краткие сведения из истории геолого-палеонтологических исследований и краткая характеристика ключевых разрезов.

	9. 
	Г23311
	Стратиграфия верхнего девона Волго-Уральского субрегиона : (материалы по актуализации стратиграфических схем) / [авт.: Н.К.Фортунатова и др. ; гл. ред. А.И. Варламов] ; М-во природ. ресурсов и экологии РФ, Федер. агентство по недропользованию, Федер. гос. бюджет. учреждение "Всерос. науч.-исслед. геол. нефтян. ин-т" (ФБГУ ВНИГНИ). - Москва : ВНИГНИ, 2016. - 174 с. : ил., табл. + 1 отд. л. схем. - Авт. указ. на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 165-173 (115 назв.). - ISBN 978-5-900941-33-2.

Обобщен, переинтерпретирован и систематизирован обширный материал по биостратиграфии, литологии и сейсморазведке верхнедевонских отложений Волго-Уральского субрегиона. Показаны основные закономерности строения и изменчивости верхнедевонского комплекса. Проведено структурно-фациальное районирование территории с целью актуализации стратиграфических схем верхнего девона. Приводится краткое описание общих и региональных стратиграфических подразделений, охарактеризована биостратиграфическая зональность по различным группам фауны и флоры, проанализированы комплексы фауны и миоспор для обоснования возраста вмещающих отложений. Дано обоснование выделенных авторами местных стратиграфических подразделений (9 серий и 32 свиты), приведены и описаны разрезы стратотипов свит. Особое внимание уделено обоснованию латеральных границ серий. Книга содержит информацию, являющуюся обоснованием актуализированной стратиграфической схемы верхнего девона Волго-Уральского субрегиона.

	10. 
	H197
	 Технология полевой документации с применением планшетных компьютеров [Электронный ресурс] / Федер. агентство по недропользованию, Всерос. науч.-исслед. геол. ин-т им. А.П.Карпинского ; [авт. прогр.: Давидан Г.И., Шендера К.К. ; сост.: Давидан Г.И.]. - Электрон. дан. и прогр. - Санкт-Петербург : ВСЕГЕИ, 2017. - 1 электрон. опт. диск (CD-R). - Систем. требования: Windows. - Загл. с тит. экрана и этикетки диска.

Диск содержит материалы к разрабатываемой во ВСЕГЕИ технологии полевой документации с применением планшетных компьютеров - пилотные версии программных средств, реализующих разработанную в 2016 году схему технологии. Данная версия реализации технологии рассчитана на использование планшетов с операционной системой Windows. На диске размещены: 1. Общая схема технологии полевой документации с применением планшетных компьютеров. 2. Планшетное приложение Sherpa, предназначенное для фиксации результатов полевых маршрутных наблюдений (рабочая версия приложения и техническая документация к нему); 3. Программа SherpaProject для настольных компьютеров, обеспечивающая предполевую подготовку данных для приложения Sherpa, а так же обработку накопленных в поле данных в постполевой период (рабочая версия программы и техническая документация к ней).

	11. 
	В54658
	Черных, В.В.
Основы зональной биохронологии / В. В. Черных ; Рос. акад. наук, Урал. отд-ние, Ин-т геологии и геохимии им. акад. А.Н.Заварицкого. - Екатеринбург : ИГГ УрО РАН, 2016. - 267 с. : ил., табл. - Рез. англ.: с. 247-250. - Библиогр.: с. 251-264. - ISBN 978-5-7691-2464-8.

Даны определения наиболее часто используемых терминов и базовых понятий в стратиграфии. Сформулированы требования к зональным биохронологическим шкалам, разработана программа построения и унификации зональных биохронологических шкал с высоким корреляционным потенциалом. Предлагается ограничить обращение к обыденному физическому времени в стратиграфической практике и использовать для временных сопоставлений хронологические, событийные шкалы, сконструированные на основе эволюционной последовательности видов организмов. Обсуждаются операциональные принципы стратиграфических исследований как элементы единой системы, лежащей в основе теоретической стратиграфии. Рассмотрены биологические основания зонального метода. Приведены детальные схемы дивергентного развития стрептогнатодид (конодонты), следствием которого является направленное изменение дифференцирующих признаков, используемое как база для построения зональных мерономических шкал. Показана эффективность их применения для межконтинентальной корреляции верхнекаменноугольных и нижнепермских отложений.
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Каталог ископаемых позвоночных Румынии.
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Стратиграфическое и палеонтологическое изучение верхнетатрской серии мела в Татрах.
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