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«Верхоянская сереброносная провинция, как регион социально-экономического развития» .
Аристов В.В., Константинов М.М. (ФГУП ЦНИГРИ).

Высокие концентрации серебра в рудах свинцово-цинковых рудопроявлений Восточной Якутии известны с XVIII века. В 1939 г академик С.С. Смирнов (Смирнов, 1962) определил рудопроявление Безымянное в пределах Мангазейского рудного поля в Западном Верхоянье, как первый собственно серебряный объект на территории СССР. Однако планомерные работы по изучения сереброносности Верхоянья начали проводиться лишь с 1987 г. на рудопроявлениях Прогноз, Купольное и Мангазейском рудном поле. Систематическая оценка сереброносности возобновлена с 2002 г., когда Роснедрами была поставлена задача создания новой резервной базы серебра в Верхоянье. Геологоразведочные работы в пределах Верхоянской сереброрудной провинции характеризуются высокими степенями риска и до 2003 года проводились только за бюджетные средства. Рост цен на серебро усилил интерес к сереброрудным объектам со стороны частных компаний, что позволило привлечь их к освоению сереброрудных месторождений (затраты в Якутии до 2008 года составляли около 460 млн. руб. в год). Работы за счет средств федерального бюджета проводятся ОАО «Янгеология» и ГУГГП «Якутскгеология» при участии ФГУП «ЦНИГРИ», а также за счет средств недропользователей ЗАО «Прогноз» и ООО «Прогноз-серебро». Уже первые результаты поисковых работ позволили установить, что ресурсы серебра этой территории значительны и находятся на уровне крупнейших мировых провинций. Разведочными работами на месторождении Прогноз подтверждены уникальные содержания серебра в рудах, подготовлено экономическое обоснование освоения этого объекта, способного обеспечивать до 400-500 т годовой добычи. Проводятся разведочные работы в пределах Мангазейского рудного поля, начаты ГРР по доразведке Верхне-Менкеченского месторождения. За счет федерального бюджета поисково-оценочные работы проводятся на рудопроявлении Кимпиче и поисковые – на рудопроявлении Курдат и в Дербеке-Нельгесинском рудном районе. Работы по ГМК-200 в Томпо-Делиньинском рудном районе позволили выявить ряд объектов с крайне высокими (до 50 кг/т) содержаниями серебра. В ходе проведения детализационных работ подтвержден прогноз специалистов ЦНИГРИ и ИГиБМ РАН (М.М.Константинов, Костин А.В. и др., 2003) о перспективности площади Верхоянской складчатой системы на выявление и оконтуривание крупнейшей в России сереброрудной провинции. В настоящее время увеличена достоверность оценок качества и количества прогнозных ресурсов и подготовлены запасы, достаточные для обеспечения стартового потенциала нового горно-промышленного района (таблица 1). Это позволило идентифицировать Верхоянскую сереброносную провинцию в качестве самостоятельной минерагенической единицы (Михайлов и др., 2007, Некрасов, 2007). 

Верхоянская сереброрудная провинция характеризуется ресурсным потенциалом мирового класса (Мексиканская, Канадская, Западно-Европейская, Средне-Азиатская провинции). В итоге проведения геологоразведочных работ на территории провинции создана крупная минерально-сырьевая база – не менее 85000 т серебра при содержаниях 400 – 1000 г/т, способная обеспечить среднегодовую добычу серебра на первом этапе (к 2015 г.) – 300 т, а в последующие годы (к 2025 г.) около1000 т в год. Таким образом, по  совокупности критериев, основные сереброрудные районы провинции рассматриваются в качестве перспективного Западно-Верхоянского центра экономического роста (Михайлов и др., 2008), в пределах которого возможно ускоренное социально-экономическое развитие региона на базе организации добычи и переработки серебряных и сопутствующих медно-полиметалических, олово-полиметаллических, вольфрамовых и золотых руд. Аналогом провинции являются серебро-полиметаллические месторождения Канады (Рудный пояс Майо, район Слокан) и США (пояс серебряных месторождений Кер’д Ален), добыча серебра на которых ведется уже более века и является основой устойчивого развития этих регионов.
Для ускоренного развития МСБ Верхоянской  провинции необходимо увеличить затраты федерального бюджета на ранних стадиях ГРР для выявления новых перспективных площадей и прогнозных ресурсов категорий Р1, Р2, Р3. Необходимо расширение геологоразведочных проектов по поискам и разведке месторождений за счет недропользователей. Это может быть обеспечено повышением достоверности оценки прогнозных ресурсов категории Р1 и разведки отдельных блоков месторождений с подсчетом запасов категории С2., предоставлением финансовых преференций и льгот недропольфователям на период поисков, разведки и освоения месторождений. Создание инфраструктуры регион предполагается на основе первоочередного освоения крупных и богатых месторождений, таких как Прогноз.
Экономическая эффективность освоения Верхоянской провинции определяется:

- освоением сереброрудных месторождений Верхоянской провинции, что позволит существенно увеличить годовой уровень добычи серебра по РФ.
- развитием инфраструктуры региона, что приведет к освоению золоторудных и оловорудных объектов, находящихся сейчас за гранью рентабельности из-за неразвитости энергетической и транспортной систем;
- ростом вклада горнодобывающей промышленности во внутренний региональный продукт, увеличением базы налогообложения;

- ростом поступлений в бюджетную систему от уплаты налогов и платежей за пользование недрами, компенсацией федеральных затрат на ГРР через аукционную систему недропользования и плату за геологическую информацию;

- влиянием реализации мероприятий регионального проекта на решение общероссийских и региональных задач минерально-сырьевого обеспечения.
-улучшение социально-экономической ситуации в регионе. По оценке, проведенной С.А.Киммельманом (Михайлов и др., 2008), реализация проектов освоения объектов МСК в Западно-Верхоянском ЦЭРе приведет к созданию 35000 новых рабочих мест (с учетом мультипликативного эффекта).






