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РОСГЕО

Что подразумевается под социальными и экологическими аспектами освоения и развития МСЦЭР? В первую очередь, это реализация на практике конституционного права гражданина России на безопасную среду обитания и достойные условия проживания и осуществления профессиональной деятельности. Создание условий для применения работающими знаний и навыков, проявления себя как личности в семье и коллективе на фоне сложных производственных обстановок ведения работ, воздействия на организм различных факторов и, в первую очередь социальных, природных - климатических и геологических - ключевой аспект разработки стратегии управления производственным процессом. 
Безопасное проживание и продуктивное выполнение профессиональных обязанностей в экстремальных природно-климатических условиях возможно только при постоянном мониторинге состояния здоровья работников и членов их семей, материальном стимулировании, которое должно выражаться достойной зарплатой и возможностью нормально питаться, пользоваться медицинскими услугами, в том числе платными, включая регулярную диспансеризацию в целях ранней диагностики хронических и профессиональных заболеваний, получение регулярного санаторно-курортного лечения и т.д. На практике все выглядит иначе. Рассмотрим пример текущего состояния дел в регионе, в котором планируется создание МСЦЭР.
 Проведенное сотрудникам Санкт-Петербургской государственной педиатрической медицинской академии  (Кулаков и др., 2005) на Камчатке профилактическое обследование здоровья населения и параллельный социологический опрос дали серьезную пищу для размышления лицам, ответственным за принятие управленческих решений.  

Район исследований характеризуется большой протяженностью в меридиональном направлении с севера на юг. Климат характеризуется повышенной влажностью на побережье и как континентальный на материке. Имеют место значительные перепады температур, имеющие место на фоне сильных ветровых перемещений воздушных масс. Атмосферное давление подвержено сильным колебаниям, достигающим значений 30 мм рт.ст. в час. Часты затяжные дожди, снеговой покров держится более 6 месяцев, а в горах постоянно. В этих условиях большое значение должно придаваться бытовым условиям и, в первую очередь качеству жилья. Однако социологический опрос жителей, в частности Усть-Камчатского района показал, что 23,4% жителей не довольны своими жилищными условиями, у 60,4% в домах холодно зимой, у 5,8% дома нет водопровода, а у 65,5% - горячей воды, у 9,2% не всегда есть условия готовить горячую пищу и т.д. (С точки зрения будущего развития экономики Камчатского региона и разработки основ социальных проектов на его территории, Усть-Камчатский район может служить фоновым объектом для последующих мониторинговых исследований состояния медико-социальной сферы на территориях, где уже осуществляется газификация поселков, благодаря газопроводу, открытому в 2010 г.).
Суровый климат в сочетании с неудовлетворительными жилищными условиями и плохим питанием (66,7% опрошенных питаются хуже, чем хотелось бы, а иногда и попросту голодают) повышают вероятность развития сезонных инфекционных заболеваний (грипп), ангина, пневмония, заболеваниями ЛОР-органов, почек, невралгиями и др. Простудный фактор является одной из причин обострения туберкулезного процесса. Часто меняющиеся погодные условия, повышенная влажность воздуха и перепады атмосферного давления провоцируют ухудшение состояния здоровья у страдающих от сердечно-сосудистых заболеваний и гипертонической болезнью. Некоторые из опрошенных отметили, что их состояние здоровья ухудшилось после приезда на Камчатку: появились боли в сердце, одышка, головные боли, бессонница и т..д. Негативное состояние здоровья усугубляется и вредными привычками (курение – 51,4% опрошенных, алкоголь – 58,9%). В тоже время низкий уровень доходов является причиной того, что 44% жителей не используют свой отпуск регулярно, и только у 22,6% есть возможность провести его за пределами региона. 

На здоровье населения оказывают влияние и собственно геологические факторы. Вся территория Камчатки является сейсмоопасной зоной с постоянной угрозой цунами. В связи с чем, 81,9% жителей Усть-Камчатского района испытывают страх перед этим природным явлением. Свой вклад вносит и флюидная дегазация недр – спутник активизационных процессов в глубоких горизонтах недр (Пронин, Вольфсон, 2010). Жители страдают от токсичной пыли, формирующейся за счет вулканических пород, слагающих геологическую структуру полуострова, вызывающей повреждения кожных покровов, слизистой носоглотки и глаз, вызывает бронхиты и ларингиты, а также конъюнктивит. 
Проживание и работа в таких природно-климатических условиях должны иметь материальное стимулирование, однако, лишь 6,1% опрошенных не испытывают материальных проблем, тогда как у 12,1% денег не хватает на нормальное питание, а у 31,8% - хватает только на питание и оплату коммунальных услуг. Поэтому не случайно, что две трети опрошенных (66,3%) не удовлетворены условиями жизни, а 60,8% хотели бы переехать в другой район. 
Табл.1
Общие показатели состояние здоровья жителей 
Усть-Камчатского р-на (по Кулакову и др, 2005)
	Состояние    здоровья

населения
Усть-Камчатского р-на
	Взрослые,

%
	Лица до 18 
  лет, %

	Здоровы
	25,8
	38,9

	Нуждаются в диспансерном наблюдении 

узких спец-стов
	36,8
	32,6

	Нуждаются в

обследовании
в стационаре
	21,2
	17,6

	Нуждаются
в лечении в б-це
	16,2
	10,9


Состояние своего здоровья, как «хорошее», оценивают 23,3 %. Отмечают у себя наличие хронических заболеваний 68,7 %. Считают, что состояние их здоровья ухудшилось во время проживания на Камчатке, 55,3% 

Подытоживая сказанное, отметим, что для развития кадрового и производственного потенциала необходимо долгосрочное программно-целевое планирование геологических работ для федеральных нужд, размещения производительных сил и обновления основных фондов предприятий. В этой связи следует напомнить о положении дел в других регионах, где предусмотрено создание МСЦЭРов на базе существующей инфраструктуры. Например, Юго-Восточное Забайкалье. Условия, в которых проживают и осуществляют  свою профессиональную деятельность геологи ГРП бывшего Первого Главка МГ СССР в пос. Октябрьский, вынудили руководство ППГХО и Краснокаменского района Забайкальского Края пойти на крайние меры – переселение жителей в специально выстроенные два многоквартирных дома в городе Краснокаменске. Ошибки на ранней стадии  проектирования работ при несоблюдении правил экологической экспертизы привели к тому, что границы поселка вошли в контур промышленной зоны рудника Центральный и оказались близко к расположенному неподалеку заводу по производству серной кислоты и ГМЗ. 
В процессе осуществления проекта по разведке, добыче и извлечению урана из руд было установлено запредельное воздействие геологических факторов природного и антропогенного генезиса на здоровье людей. Это привело к резкому повышению концентраций радона в подвалах жилых домов геологов, загрязнению почвы приусадебных участков сульфатами от сернокислотного производства и др. Данных по размеру материального ущерба, нанесенного социальной инфраструктуре района, авторам найти не удалось. Но даже по самым приблизительным подсчетам он оценивается в несколько сотен миллионов рублей.   
В настоящее время в рамках принятой «Стратегии развития геологической отрасли России до 2030 г.» отчетливо просматривается необходимость расширения медико-экологических исследований на имеющихся горнопромышленных и перспективных, проектируемых территориях экономического роста и особенно в отдаленных районах Сибири, Дальнего Востока и Циркумполярного региона с их богатыми ресурсами углеводородного сырья, цветных, редких, радиоактивных и благородных металлов, но отличающихся закритичными условиями проживания, сказывающимися на здоровье людей. В процессе реализации стратегии необходимо осуществить поворот геологии к нуждам людей путем активного участия в разработке социальных и экономических проектов освоения перспективных территорий. При этом может произойти существенное повышение социального статуса геологической науки и практики в целом (Фаррахов, Вольфсон, 2010). К примерам такого рода следует отнести широкое применение гелий-гидрогеохимической съемки на ряде территорий страны в целях выявления зон активных разломов, структур с наиболее высокой степенью загрязнения подземных вод геохимическими элементами фтором, бором, стронцием, литием, фосфором и др. в токсичных концентрациях. Данные гелий-гидрогеохимических съемок служат надежной основой мониторинговых исследований на экологически неблагоприятных территориях и должны включаться в систему опережающих мер по медико-экологической оценке  проектируемых территорий МСЦЭР (Пронин, Вольфсон, 2010).   
Учитывая медико-социальные и демографические проблемы, затрагивающие геологическую отрасль, задача охраны жизни, здоровья геологов, членов их семей, населения, вовлеченного в производственный процесс, становится стратегической. В этой связи, проектирование работ по освоению новых территорий должно строиться с учетом их медико-геологических, экологических особенностей в целях минимизации воздействия неблагоприятных геологических факторов природного и техногенного происхождения на здоровье профессионалов и населения (Вольфсон, 2007). 
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